

新学期如晨光初绽,老师愿陪伴你们一起做勤勉的探索者。在书本中探寻新知,在实验中触碰真理。也请带着愉快的心情,每天到运动场上跃动锻炼,艺术课上展开画笔和歌声的想象,多亲近自然呵护明眸,你的体质会更健康,你眼中的世界会变得更美好。劳动时额角的汗珠,也都是你们成长的勋章。

孩子们,友善交往和跌倒后爬起的坚韧尤为可贵。愿你们学会用温暖对待他人,用包容理解差异,在团队合作中发现"我们"的力量,让红领巾"因你们而更加鲜艳",在成长道路上留下闪光的足迹。

### 江岸区育才家园小学校长 郑波

寒假里,我们跟随哪吒一起脚踩时光风火轮,挥舞火尖枪, 叱咤风云。新学期让我们在挑战面前,勇于尝试,不断攀登。 就像哪吒一样面对强大的对手,毫不退缩、不屈不挠。

哪吒还有一个坚定的信念——便是"我命由我不由天",我们要立志高远,自信人生二百年。"若前方无路,便踏出一条路",若没有机会,便创造机会;若没有条件,便创造条件;若没有可能,便创造可能。在逆境中勇往直前,开拓出自己的新天地。

新学期,带着这份勇气、信念和决心,在武汉关小学楚蕴特色文化的海洋中扬帆远航,创造属于自己的辉煌。

### 江汉区武汉关小学校长 杨玲

这个寒假,"DeepSeek"最新模型一经发布,迅速引爆全球。给AI装上中国芯,是古老文明与数字时代的浪漫邂逅。当我们在DeepSeek的回答中触摸庄子的智慧,这不是简单的技术追赶,而是文明底色觉醒的强大自信。科技与人文,恰似根系与枝叶,共同滋养着面向未来的种子。孩子们,这个春天,让我们用显微镜观察叶脉的呼吸,也用诗行记录露珠的滑落。在AI解构万物的时代,我们更要教会心灵如何为一片落叶驻足——因为真正的未来,永远生长在理性与诗意的交汇处。

### 武昌区珞珈山小学校长 胡媞

新学期,新梦想,愿你们以智慧和激情点燃梦想之火,用健康与平安铺就成长之路;以刻苦与自律铸就希望之剑,将成功与幸福镌刻成长华章。希望同学们心怀家国之情,将个人成长融入复兴伟业;濡养君子之风,以高尚品德砥砺奋进前行;树立报国之志,用实际行动践行使命担当。知行合一,立己达人,在洪山外小这片沃土上,展现全新的自我,成就更好的自己。

### 洪山实验外国语小学校长 左劲松

蛇年携着蓬勃希望而来,各项减负政策为学生成长开辟了新航道。希望同学们在阳光下尽情奔跑,拥有健康的体魄,为学习积蓄能量;去拥抱更广阔的兴趣天地,挖掘内在潜能,学有所获;打开心扉多交朋友,与伙伴携手共进,在成长的道路上稳步前行。身心的健康是成长的基石,我们一起在汗水中磨练意志,在运动中增强体质,拥有充足的精力去迎接学习与生活的挑战,成为更优秀的自己!

### 硚口区崇仁路小学校长 黄利刚

教育是一场心灵的修行,是让人心灵自由的艺术。教育的原色是引导、唤醒、启蒙,不是单向灌输;是平等、宽容、交流,不是苛责与命令。新学期、新起点、新征程,希望老师们坚守教育的本心,做学生心灵成长的呵护者;希望同学们如春苗般"向下扎根,向上生长",在学校生活中,不仅要追求知识的积累,更要涵养品格的厚度。读一本好书,感受文字间的温度;助一个同伴,体会善意中的力量;护一株花草,领悟生命的敬畏,让心灵的根系深深扎入真、善、美的土壤。你要相信,所有这些微小的努力,终将汇成照亮未来的星河。

#### 7至7。 汉阳区钟家村小学校长 朱永军

新学年,让我们在生活中做一个美学艺术家,一是学会发现美,将世间万物看作艺术品,从中汲取生命的活力;二是大胆追求美,要"既有观察蜗牛散步的耐心,也有迎接雷雨洗礼的豪迈;既能听懂蝴蝶翅膀的细语,也敢追随闪电划出的航向";三是善于创造美,当风雨来袭时,苏轼建议我们"莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行";当遇到困难时,陆游教会我们"山重水复疑无路,柳暗花明又一村"。让我们一起努力吧,在顺境中感恩,在逆境中成长,以坚韧的研墨精神练就人生的智慧!

# 汉阳区墨水湖小学校长 万菁

心之所向,行之所至!新学期,让我们心怀梦想,与爱同行。让我们走进操场,沐浴阳光,挥洒汗水与激情;让我们投入书海,与心灵对话,开阔视野,汲取智慧;让我们走向户外,聆听自然的声音,学会合作,提升能力;让我们走进科学,拥抱人工智能,勇于创新,让科技助力梦想成真。

成长需要付出,要勇于面对困难与挑战,用行动实现目标。"每一个孩子都是未来的希望,每一个梦想都值得被点亮。" 愿我们胸怀家国,眼里有光,勤学善思,扬帆远航。新学期,我们一起朴实追梦,温暖前行!

# 青山区钢都小学党支部书记、校长 李井年

新学期,愿每一位学子胸怀"愿以寸心寄华夏,且将岁月赠山河"的爱国情怀,树立"会当凌绝顶,一览众山小"的远大志向,磨砺"千磨万击还坚劲,任尔东西南北风"的坚韧意志,涵养"非淡泊无以明志,非宁静无以致远"的高洁品性,培养"满眼生机转化钧,天工人巧日争新"的创新能力,践行"纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行"的实践精神,以书为舟,以梦为帆,在主动探索中拓宽认知边界,在躬身实践中完成自我超越,保持定力,把握当下,成就最好的自己,谱写青春最美的人生篇章!

# 青山区红钢城中学党支部书记、校长 刘芳

我们学校扎根在工人村这片土地,这里浸润着钢城工人"炉火炼精钢"的奋斗基因。那是车间里淬火成钢的坚韧,是机床旁精益求精的执着。新学期,让我们继续传承这份精神,在求知路上永葆这种"千锤百炼始成钢"的韧劲,让勤奋成为攀登知识高峰的阶梯。

知识尚峰的价格。 同学们,站在新起点上,我希望你们以德扬善、以智启真、 以体强身、以美塑心、以劳立行。在德智体美劳全面发展的道 路上不断前行,成为更好的自己!

融汇砺新,谐和致远。让我们一起带着希望,耕耘梦想,沐光而行,在春意盘然的四,林园中追求卓越,绽放属于自己的

光彩,以实际行动书写属于我们自己的新篇章。 青山区钢城第四小学党支部书记、校长 张志斌

# 胸怀家国 奋楫远航

# -武汉中小学校长新学期寄语



大兴第一实验学校新华校区同学们喜迎开学。

长江日报记者刘嘉 摄



开学第一天,江汉区红领巾学校阳光校区的孩子们表演自编的皮影戏。

长江日报记者刘嘉 摄



武昌区珞珈山小学的同学们迎接新学期。

长江日报记者何晓刚 摄



武昌区中山路小学在黄旭华院士科技教育中心举行"共和国功勋梦,中山路家国情"开学第一课活动。 长江日报记者何晓刚 摄

新学期,送给同学们三把"钥匙":

"创新探索"的钥匙。DeepSeek 代表着科技的前沿和创新的力量,希望你们也能像DeepSeek 一样,将每一个"为什么"化作打破砂锅问到底的求知欲,保持勇于探索未知的激情。

"勇敢担当"的钥匙。哪吒以勇敢无畏、不屈不挠的精神打动了我们,愿你们也能如哪吒一般,用积极的心态去面对困难,保持勇于担当责任的品质。

"文化传承"的钥匙。春晚将千年文脉化作舞台上的璀璨星光,期盼你们能肩负起传承和弘扬传统文化的重任,积极参与传统文化活动,让传统文化在我们的手中得以星火传承

# 武汉经济技术开发区奥林小学教育集团党总支书记、总校长 林娜

亲爱的孩子们,这个时代如此宽广,你们的舞台不仅仅是 课堂和校园,而是整个世界。

新学期,愿你们把明天的意义书写在今天的每分每秒里,希望你们能从爱国爱家中去陶冶华夏的正气、从静心读书中去涵养书卷的文气、从拓展视野中去注入青春的朝气、从独立自主中去永葆向上的勇气、从和而不同中去拥有"破圈"的底气、从以新为径中去创写未来的锐气!愿我们每一个人,在"我想试试"的事情里不遗余力,在"深情回散"的岁月里赠人玫瑰,在"深度求索"的征途上所愿皆所成。

### 武汉经济技术开发区新城小学校长 许海艳

每个人都可以像鸟飞往自己的山。山是什么,山就是人生的目标,是前行的动力,是生存的意义,是要到达的前方。同学们,没有人不会遇到困境,学习中遇到困难,家里被父母的误解,遭到友情的背叛,受到老师批评,考试成绩不如意,这些都是成长路上小的困境,越过了困境,才能飞往自己的山。新学期,愿大家找到自己,天亮出发,向山而行!

### 光谷实验中学校长 伍学明

现在,请各位小哪吒摸摸胸前的校徽,这里藏着三件法宝:混天绫般的求知欲,风火轮般的行动力,还有最最重要的——乾坤圈般的自控力。亲爱的孩子们,新的学年就像哪吒的山河社稷图,等待你们绘出独一无二的画卷。请记住,没有"别人家的孩子",只有正在发光的你!让我们像哪吒那样脚踏星河,去努力做自己,做独一无二最好的自己!

### 光谷第一小学校长 王萍

同学们,当无人驾驶的"萝卜快跑"从你身边闪过,当DeepSeek 迅速回复你的咨询,"写好"你的文案,当AI与你人机对话……你是否发现,数字化智能化的未来正在到来。我们唯有认真学习,丰富自己,有能有情,有智有爱,用智慧的头脑、健硕的身体、温润的心灵、美好的品性、独特的人格魅力卓然而立,让自己不可复制、不能替代,并成为智能时代的操纵者、驾驭者、引领者、研发者,造福人民,美好生活。

新的一年,愿大家播下希望的种子、勤奋的种子、聪慧的种子、合作的种子、习惯的种子,春耕夏耘,秋收冬藏,四时不失,耕耘有获,满载而归,拥抱未来,星辰大海!

# 武汉盘龙城经济开发区第五小学党支部书记、校长 郑钧

蛇年新春,我们一同见证了机器人的翩翩起舞,也参与了DeepSeek的全球出圈,它们的横空出世无不诉说这个时代的渴求:期待一代代少年接力奋进,勇攀科学高峰,求知报国。孩子们,希望你们记住:手中的课本不是知识的终点,而是叩问真理的起点,当你们破解数学难题、设计智能算法、书写时代答卷时,都是在构筑民族复兴的基石。

在新的春天,愿你们如破土的新芽,将根系深扎中华文明的沃土,让思想的枝叶触摸人类智慧的天际线,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。我相信,今天你们刻苦向上,当时代的接力棒交到你们手中,你们定能带着科学家的求真、建设者的担当和所学到的知识,在强国建设的征途上留下自己奋斗的足迹。

# 黄陂区第一中学党委书记、校长 彭华明

以"三股劲"与同学们共勉。

一怀赤子心,葆有"价外桃花三两枝"的问劲。愿你们以好奇为眼丈量世界:在实验室里拆解星辰的密码,于诗词歌赋间触摸文明的温度,用运动场上的汗水浇铸青春的勋章。记住:每个问号都是成长的年轮。一身凌云志,磨砺"千磨万击还坚劲"的韧劲。当你们受挫时,那些打不倒你的,终将使鳞甲更坚。学校会永远做你们攀登的云梯。一份笃行力,涵养"咬定青山不放松"的实劲。希望你们既做仰望星空的追梦人,更当脚踏实地的耕耘者:把晨读的每个字节刻进记忆,让课堂的每一次参与都融入思维,用课后的每次练习增长解题能力。

# 江夏区五里界中学校长 胡成波

一颗红心向阳长。明大德,将我们的人生志向同祖国和人 民联系在一起;守公德,做遵纪守法小公民,遵守社会公序良 俗,见贤思齐严自律。

强健体魄乐成长。养成锻炼身体好习惯,在运动中挥洒热情,把烦恼连同汗水甩出体外,坚韧乐观,奋发向上,快乐成长。勤学笃行圆梦想。学习当如海绵吸水,乐学勤学善学,学好科学文化知识;实践出真知,保持探索兴趣,培育科学素养,培养创新精神,勇于实践创新,练就一身本领,担当复兴大任!

# 江夏区五里界小学校长 祝志东

新学期,我愿向同学们传递"三束光"——强健体魄之光、 卓越品格之光、探索未来之光。

第一束光,照见"强健身心"的华宜底色。奔跑的汗水、琴键上的韵律、农场里的耕耘……希望你们在跑操中锤炼意志,在艺术中滋养心灵,在团队协作中学会包容与担当。第二束光,点亮"卓越品格"的华宜基因。"卓越"不仅镌刻在成绩单上,更体现在你们面对生活的态度。愿你们以数理思维解世间难题,以人文情怀温润生命底色。第三束光,指向"未来视野"的华宜格局。从AI编程到生态保护,从国学讲堂到国际交流,学校为你们搭建的每一座桥梁,都在呼唤你们以好奇心为帆,以责任感为舵,驶向更辽阔的星

辰大海。

湖北华宜寄宿学校校长 尹丽华